

# **1ο ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΤΩΝ ΚΛΗΡΙΚΩΝ ΤΗΣ Ι.ΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΜΠΡΑΖΑΒΙΛ & ΓΚΑΜΠΟΝ**

Με το έλεος του Παναγάθου Θεού και τις πατρικές ευχές του Μακ.Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β' έλαβε χώρα από την 7η έως την 10η Σεπτεμβρίου 2017, στην έδρα της Ιεράς Επισκοπής Μπραζαβίλ και Γκαμπόν, το 1ο Λειτουργικό Σεμινάριο των κληρικών αυτής.

Την 7η Σεπτεμβρίου, ο Θεοφιλ. Επίσκοπος κ.Παντελεήμων υπεδέχθη τους προερχομένους από διάφορες πόλεις της χώρας ορθόδοξους κληρικούς, με τους οποίους είχε κατ'αρχήν πολύωρη σύσκεψη για θέματα αφορώντα στην ενοριακή, ως και την οικογενειακή ζωή τους.

Ακολούθως, εκήρυξε την έναρξη του Σεμιναρίου αρχίζοντας από την αναλυτική προσέγγιση τριών σημαντικών θεμάτων: «Η πνευματική ζωή του ιερέα», «Τα ποιμαντικά καθήκοντα του ιερέα» και «Οι σχέσεις Επισκόπου, ιερέων και διακόνων στην ορθόδοξη εκκλησιαστική παράδοση».

Την επομένη, 8η Σεπτεμβρίου, εντός του προσωρινού Καθεδρικού Ναού Αγίου Δημητρίου Pointe-Noire ετελέσθη υποδειγματικό ιερατικό συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Επισκόπου, το οποίο είχε ως σκοπό την πλήρη κατάρτιση των ιερέων επί της τυπικής διατάξεως της θείας Λειτουργίας, μετά το πέρας της οποίας από κοινού εμελέτησαν διαλογικώς αξιόλογα ερμηνευτικά κείμενα που αναλύουν ιστορικώς και θεολογικώς το Μυστήριο της θείας Ευχαριστίας.

Το απόγευμα ετελέσθη παραδειγματικώς από τον Επίσκοπο ο Εσπερινός και ακολούθησε έως το βράδυ η ολοκλήρωση της μελέτης των προαναφερθέντων κειμένων επί της θείας Ευχαριστίας.

Την 9η Σεπτεμβρίου, ετελέσθη υποδειγματική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προκειμένου οι ιερείς να γνωρίζουν επακριβώς την κρατούσα εκκλησιαστική και Πατριαρχική τάξη. Μετά το καθημερινώς παρατεθέν πρόγευμα οι πατέρες εδιδάχθησαν λεπτομερώς εντός του Ναού περί του τρόπου τελέσεως των Μυστηρίων του Βαπτίσματος και του Χρίσματος. Κατόπιν, εμελέτησαν θεολογικά κείμενα που προσεγγίζουν ιεροκανονικώς και ερμηνευτικώς τα ως άνω Ιερά Μυστήρια.

Το απόγευμα εψάλη επίσης παραδειγματικώς ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός και εν συνεχεία περατώθηκε η μελέτη περί των Ιερών Μυστηρίων του Βαπτίσματος και του Χρίσματος.

Την Κυριακή, 10η Σεπτεμβρίου 2017, ο Θεοφιλ. κ.Παντελεήμων προέστη της θείας Λειτουργίας με την συμμετοχή όλων των κληρικών της Ι.Επισκοπής, ενοριακών χορωδιών, των μελών του Επισκοπικού Συμβουλίου, Ενοριακών Επιτροπών και πλήθους πιστών. Την Ευχαριστιακή Σύναξη εκάλυψε τηλεοπτικώς η κρατική τηλεόραση Tele-Congo, προς την οποία ο Επίσκοπος παρεχώρησε συνέντευξη για το σημαντικό αυτό γεγονός του 1ου Λειτουργικού Σεμιναρίου που αποσκοπεί στην λειτουργική κατάρτιση των κληρικών και κατ'επέκταση την πνευματική προαγωγή της τοπικής Εκκλησίας του Κονγκό-Μπραζαβίλ συνολικώς. Τέλος, ο Θεοφιλέστατος προσέφερε ιερά άμφια και κατηχητικά συγγράμματα στους ιερείς, ενώ παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμήν τους.